Пояснительная записка

Авиамоделизм - первая ступень овладения авиационной техникой. Чтобы построить летающую модель, нужны определенные навыки и знания. В процессе изготовления моделей воспитанники приобретут разнообразные технологические навыки, познакомится с конструкцией летательных аппаратов, с основами аэродинамики и прочности.

Главной целью программы является развитие творческих способностей, знакомство с авиационными профессиями, помощь в выборе профессий, развитие личностных качеств обучающихся, подготовка к сдаче норм на спортивные разряды, воспитание трудолюбия, терпеливости, настойчивости в работе, взаимопомощи. Задачи программы: осуществление профориентации; развитие технического мышления обучающихся.

Объединение 1-го года обучения комплектуется из учащихся 5-6 классов, но в них могут заниматься ученики младших или старших классов.

Задачей 1-го года обучения является приобретение первоначальных знаний и навыков, необходимых для работы по изготовлению и запуску несложных авиамоделей. На занятиях воспитанники знакомятся с первоначальными сведениями по теории полета, истории отечественной авиации, приобретая трудовые навыки и умения.

Программа работы объединения начального авиамоделирования рассчитана на 1 год обучения - 144 учебных часа.
Программа составлена на основе типовой программы «Кружок авиамоделистов» из сборника «Программы» для внешкольных учреждений и образовательных школ. «Техническое творчество», Москва, «Просвещение», 1988 г.
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ИТОГО:       Теоретических занятий - 17 часов Практических занятий - 127 часов Всего - 144 часа

Программа первого года обучения (144 часа)

1.
Вводное занятие.

Авиация и ее значение в народной хозяйстве. Авиамоделизм - первая ступень овладения авиационной техникой. Цель, задачи и содержание работы на учебный год. Правила работы в кружке, правила безопасности труда.

2.
Основы теории полета.

Три принципа создания подъемной силы: аэростатический, аэродинамический и реактив​ный. Воздух и его основные свойства. Горизонтальные и вертикальные течения воздуха. Почему и как возникает подъемная сила. От чего зависит сопротивление воздуха. Что такое устойчивость полета и как она обеспечивается. Центр тяжести. Крыло и его характеристики: размах, профиль, хорда. Форма крыльев в плане. Установочный угол и угол атаки. Центровка самолета и модели. Удлинение крыла. Качество крыла.

3.
Простейшие авиамодели.

Основные части самолета и модели. Условия, обеспечивающие полет, центр тяжести, угол атаки. Способы летания в природе. Изготовление бумажных летающих моделей: простейшего планера, планера для фигурного полета, планера с подкосами, планера со свободнонесущим кры​лом. Игры и соревнования с бумажными моделями («Посадка на аэродром», «Петля Нестерова», «Дальность полета», «Дальний перелет»).

4.
Воздушные змеи.

Краткая история развития воздушных змеев. Опыты с воздушными змеями, проводившиеся русскими учеными и изобретателями: MB. Ломоносовым, А.С. Поповым, М.М. Поморцевым, М.А. Ульяновым. Опыты с воздушными змеями, проводившиеся зарубежными учеными и изобре​тателями: А. Вильсоном, В. Франклином, Л. Харгравом. Практическое использование воздушного змея как скорость и направление, сила ветра. Шкала Бофорта. Аэродинамические силы, дейст​вующие на воздушный змей в полете.

Постройка простейшего змея - плоского «русского змея». Соревнование в постройке пло​ских змеев более сложных конструкций.

Постройка простейшего коробчатого ромбического змея. Совершенствование в постройке коробчатых змеев более сложных конструкций.

Воздушный почтальон - несложный прибор для подъема груза на высоту. Постройка про​стейшего воздушного почтальона. Совершенствование в постройке воздушных почтальонов. За​пуск воздушных змеев. Определение высоты полета змея. Проведение соревнований с воздушны​ми змеями, используя «почтальон».

5.
Метательные модели планеров.

За последние несколько лет во многих странах широкое распространение получили мета​тельные планерамодели. Небольшие, размером около полуметра они произвели впечатление иг​рушек. Но их летные качества лучше, чем у бумажных предшественников. Метательные модели планеров отличаются и хорошими планирующими свойствами - хорошо парят в восходящих по-- токах.

Постройка метательных моделей начинается: с вычерчивания рабочих чертежей, в нату​ральную величину. Изготовление частей и деталей моделей: грузика, фюзеляжа, крыла стабилиза​тора и киля. Сборка модели. Определение центра тяжести модели. Регулировка и запуск моделей. Организация соревнований с построенными моделями.

6.
Планера. Модели схематических планеров.

Краткий исторический очерк. Создание планера О. Лилиенталем и его полеты. Полеты на планерах русских контрукторов А.В. Шиукова, К.К. Арцеулова, Б.И. Российского и др. Развитие планеризма в Советском Союзе. Первые планеры советских конструкторов СВ. Ильюшина, А.С. Яковлева, СП. Королева, O.K. Антонова. Использование планеров в годы Великой Отечественной войны. Развитие дельтапланеризма. Способы запуска планеров с помощью амортизатора, автоле​бедки и самолета. Силы действующие на планер в полете. Дальность планирования. Скорость снижения. Парение планера в восходящих потоках воздуха.

Постройка схематических моделей планеров, технология изготовления их отдельных час​тей. Профиль и установочный угол крыла.

Вычерчивание рабочих чертежей в натуральную величину. Изготовление частей и деталей моделей планеров: грузиков, рейки, фюзеляжа, стабилизатора, киля, рамки крыла. Изготовление нервюр крыла. Сборка крыла. Изготовление кабанчика, подкосиков для крепления крыла к фюзе​ляжу. Обтяжка поверхностей: стабилизатора, киля и крыла. Определение центра тяжести модели. Регулировка и запуск моделей, устранение замеченных недостатков.

Тренировочные запуски моделей на леере. Организация соревнований с построенными мо​делями.

7.
Самолеты. Модели схематических самолетов.

Краткий исторический очерк. Первые попытки создания самолета. Самолет русского моря​ка А.Ф. Можайского. Первые полеты самолета. Первые полеты самолета братьев Райт. Развитие самолетов в нашей стране и за рубежом. Выдающийся русский летчик П.Н. Нестеров. Советская авиация в годы Великой Отечественной войны. Подвиг Н. Гастелло. Трижды герой Советского Союза А.И. Покрышкин и И.Н. Кожедуб. Боевые самолеты советских ВВС. Основные режимы полета самолета. Силы действующие на самолет в полете. Работа воздушного винта. Учебный са​молет ЯК-18. Крыло, элероны, фюзеляж, хвостовое оперение, шасси, двигатель, воздушный винт.

Изготовление схематических моделей самолетов. Вычерчивание рабочих чертежей. Изго​товление частей и деталей схематических моделей самолетов: рейки-фюзеляжа, кромок нервюр крыла, закруглений, киля и стабилизатора. Изготовление частей воздушного винта, подшипника к нему. Обтяжка поверхностей: стабилизатора, киля и крыла. Изготовление резиномотора. Опреде​ление центра тяжести. Регулировка запуска с полным заводом резиномотора. Проведение сорев​нований с построенными моделями на продолжительность полета.

8.
Проведение соревнований.

Проведение соревнований в зимние каникулы на значок «Юный авиамоделист». Создание команды для участия в городских и областных соревнованиях.

9.
Заключительные занятия.

Подведение итогов работы объединения за год. Рекомендации по самостоятельной работе в летние каникулы. Перспективы работы в новом учебном году. Подготовка моделей к отчетной вы​ставке. Показательные запуски моделей участников соревнований.

Освоившие программу учащиеся должны знать:

· краткую историю развития авиации в России;

· основные части самолета и модели;

· начальные представления о подъемной силе крыла;

· виды материалов используемых в авиамоделировании.

Освоившие программу учащиеся должны уметь:

· изготавливать из бумаги простейший метательный планер;

· читать рабочий чертеж;

· изготавливать и запускать простейшего "плоского" воздушного змея;

· изготавливать и запускать метательный планер;

· изготавливать и запускать схематический планер и самолет.

Условия реализации программы

Для успешной реализации поставленных задач требуется:

1.
Методическое обеспечение:

дидактические материал, наглядные пособия, в том числе журналы «Моделист конструктор», и другие, справочная литература.

2.
Материальное обеспечение:

наличие помещения, оборудованной мастерской, инструмента и материалов.

Оценка знаний, умений

Оценка знаний, умений, навыков ведется по итогам поэтапного педагогического контроля.

Так, в группе 1 года обучения имеет место входной контроль, текущий контроль и итоговый контроль. Формы контроля - собеседование и выставка работ, участие в городских и областных соревнованиях.

Итоговый контроль предполагает форму смотра знаний, творческих достижений.

Ожидаемые результаты:

· приобретение обучающимися первоначальных знаний и умений, необходимых для изготовления и запуска несложных авиамоделей;

· обеспечение необходимого уровня качества при изготовлении моделей;

· творческих способностей обучающихся, развитие способности и стремления к самообучению и самообразованию.
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