Приемник OrangeRx Futaba FASST Compatible 8Ch 2.4Ghz Receiver
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Легкий и компактный 8-ми канальный приемник TFR8 2.4GHz FASST. Совместим с любой  аппаратурой Futaba FASST 2,4 ГГц: TM7, TM8, TM10, TM14 и другими. Является бюджетным вариантом приемника Futaba R6008HS и функционально аналогичен последнему. Данный приемник отлично подходит для небольших моделей самолетов и вертолетов, а также спортивных самолетов среднего размера.

Характеристики:

- протокол: FASST;

- число каналов: 8

- ориентация выводов: горизонтальная;

- антенная система: две антенны длиной 140 мм;

- радиус действия: 1.5 км;

- разрешение: 3072 точки/канал;

- скорость обновления: 14 мс в обычном режиме и 7 мс в скоростном режиме;

- размеры: 30 x 45 x 10 мм;

- рабочее напряжение: 4.0-9.8 В

- вес: 9, 7 г;

Данный приемник не является продукцией компании Futaba.

Из инструкции: 
· Во избежание подрагивания сервомашинок необходимо запретить FailSafe в передатчике и настроить его в приемнике.
· Привязка приемника к передатчику: включите передатчик, включите приемник, нажмите и удерживайте кнопку на приемнике до тех пор, пока зеленый светодиод не загорится постоянным свечением.
·  Для настройки режима FailSafe: отключите соответствующую опцию в передатчике, "привяжите" приемник к передатчику, установите положение ручек и переключателей передатчика в желаемое положение для FailSafe (обычно это нейтральное положение всех рулей и минимальное положение ручки газа), во включенном состоянии передатчика и приемника нажмите кратковременно кнопку последнего, зеленый светодиод моргнет два раза, обозначив тем самым успешное программирование FailSafe. Для того что бы сбросить настройки FailSafe просто перепривяжите приемник к передатчику.
·  Переключение между режимами обновления сервосигнала: включите приемник (передатчик должен быть выключен), нажмите и удерживайте кнопку приемника в течении 6 секунд, отпустите кнопку, скорость мигания красного светодиода изменится. Для высокоскоростного режима быстрое мигание, для обычного - медленное.
· Используйте высокоскоростной режим обновления (HS) только для цифровых серво, аналоговые серво в режиме HS могут работать нестабильно или даже выйти из строя.
